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	Spett.le
	Ente di Governo dell’Ambito Cuneese n. 4

Via Massimo d'Azeglio 4
12100 Cuneo

PEC: ato4cuneese@pec.ato4cuneese.it


	
	


Riferimento alle note:

Tecnoedil spa: prot.438 del 01/05/21 in ricezione ATO4 prot. 1390 11/06/21

EGATO4: prot. U1917 del 09/08/21

Alba, li 16/08/2022
Protocollo 864   del 16/08/2022
	OGGETTO: 
	Progetto: N.74 LA MORRA CN-EGATO/4 - Realizzazione di un nuovo impianto di sollevamento fognario in Loc. Laghetto nel Comune di La Morra (CN).



In riscontro alle richieste di integrazione dati relativamente al progetto di cui all’oggetto formulate dalla Provincia di Cuneo in sede di conferenza dei servizi del 21/07/2022, con presente siamo trasmettere quanto di seguito.

Come riportato nelle osservazioni della Provincia è si corretto evidenziare la prevalente vocazione vitivinicola e ricettiva del Comune di La Morra, ma come avremo modo di citarlo anche nei punti a seguire, l’area di che trattasi è ubicata in una parte del concentrico cittadino, in tale zona sono presenti unicamente due cantine (Mascarello con consumo di circa 1 mc/g e Boglietti consumo di 6 mc/g) ed una struttura ricettiva (Corte Gondina dotata di 12 camere), per complessivi 25 A.Eq. stimati. 
Per quanto attiene la portata media trattata dall’impianto, a seguito di una puntuale verifica effettuata sul quantitativo di acqua erogata alle utenze ricadenti nel bacino gravante sulla futura stazione di servizio, si riscontrano i volumi di seguito esplicitati.
Consumo annuo 55.000 mc/anno

Consumo medio giornaliero 150 mc/gg

Portata media calcolata sulle 24h Qm= 1,73 l/s ne consegue una 5Qm=8,65 l/s

Cautelativamente il dato di portata è stato rimodulato su un tempo di afflusso in fognatura di 16 ore da cui si ricava: Qm= 2,61 l/s ne consegue una 5Qm=13,05 l/s

Come già riportato nella documentazione progettuale, le pompe previste sono in grado di garantire una portata pari a 14 l/s pertanto pienamente soddisfacente per quanto attiene la garanzia di smaltimento della 5Qm, garantendo nel contempo anche un margine di sicurezza. Il sistema prevede installazione di due pompe con medesime caratteristiche così che risulta assolta la richiesta di presenza di riserva attiva. 
Si evidenzia come nei calcoli dimensionali non si sia tenuto conto del coefficiente di afflusso in fognatura dell’acqua erogata, che com’è noto prevede una percentuale di “perdita” di circa il 20%, tale scelta progettuale è stata adottata al fine di garantire ulteriore margine di garanzia al sistema.
Si riscontra inoltre come l’area asservita sia tutta ricompresa nel concentrico cittadino e come non vi siano pertanto previsioni di ulteriori espansioni urbanistiche e relativi incrementi di utenze. 
Relativamente al sistema di sfioro si riportano in allegato estratto del calcolo di dimensionamento e relative planimetrie e sezioni di dettaglio.

Anche per quanto attiene le sezioni di desabbiatura e accumulo del refluo si allega estratto della relazione progettuale.
In relazione al periodo dell’anno con presenza d’acqua del rio dei Brandini abbiamo riscontrato come tale corpo idrico non manifesti periodi di secca stante che riceve un apporto d’acqua dal troppo pieno di un laghetto a sua volta alimentato da una piccola risorgiva.

Le acque sfiorate dallo sfioratore del sistema saranno convogliate in punto del Rio dei Brandini posto a circa 120 m di distanza dal laghetto sopra citato.

Nel progetto dell’impianto di che trattasi era già stata prevista l’installazione di controllo da remoto configurato con il sistema di telecontrollo da tempo in uso alla scrivente.
Dalle verifiche idrauliche condotte sulla rete in cui recapiteranno i reflui derivanti dalla stazione si sollevamento in questione questa risulta adeguata per la regimazione degli stessi, si riportano di seguito i relativi dati.

VERIFICA CONDOTTA TORRIGLIONE-LOC. RIBALTINO

Portata:

•
Portata massima (5Qm) da Fraz. Boiolo-Torriglione: 8 L/s 

•
Portata massima da nuovo pompaggio= 13.05 L/s

•
Portata massima transitabile Qmax nella condotta Loc.Torriglione = 8 + 13.05=21.05 L/s

Condotta esistente Torriglione-Loc.Ribaltino:

•
Materiale: PVC

•
Pendenza minima: 0.30% 

•
Pendenza massima: 4.30%   

•
Diamentro DN: 315 mm

•
Coefficiente di Strickler adottato: 120 (per PVC)

Verifica della condotta a gravità per Qmax- pendenza minima

•
Portata massima transitabile nella condotta (Raggio idraulico=Diametro): 94.10 L/s  accettabile poiché superiore rispetto alla Qmax

•
Altezza di riempimento per Qmax: 101 mm 

•
Percentuale di riempimento: 32%  accettabile poiché inferiore al 75% del Diametro (236.5 mm)

•
Velocità per Qmax: 0.94 m/s  accettabile: inferiore a 5 m/s che è la velocità massima per acque miste 

Verifica della condotta a gravità per Qmax- pendenza massima

•
Altezza di riempimento per Qmax: 49 mm 

•
Percentuale di riempimento: 15.5%  accettabile poiché inferiore al 75% del Diametro (236.5 mm)

•
Velocità per Qmax: 1.86 m/s  accettabile: inferiore a 5 m/s che è la velocità massima per acque miste
Nel rimanere a disposizione per eventuali e ulteriori chiarimenti si colgie l’occasione per porgere
Cordiali saluti
Il Responsabile del Procedimento

(P.I. Vittorio Detillo)
TECNOEDIL spa 
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